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Muster Einwilligung nach DSGVO




Schriftliche Einwilligung gemäß Datenschutz (Muster)


Diese schriftliche Einwilligung gilt für (Unternehmensdaten, Adresse, Erreichbarkeiten)

Die im Vertrag angegebenen personenbezogenen Daten, insbesondere Name, Anschrift, Telefonnummer, die allein zum Zwecke der Durchführung des entstehenden Vertragsverhältnisses notwendig und erforderlich sind, werden auf Grundlage gesetzlicher Berechtigungen erhoben.

Für jede darüber hinausgehende Nutzung der personenbezogenen Daten und die Erhebung zusätzlicher Informationen bedarf es regelmäßig der Einwilligung des Betroffenen. Eine solche Einwilligung können Sie im Folgenden Abschnitt freiwillig erteilen.



Einwilligung in die Datennutzung zu weiteren Zwecken

Sind Sie mit den folgenden Nutzungszwecken einverstanden, kreuzen Sie diese bitte entsprechend an. Wollen Sie keine Einwilligung erteilen, lassen Sie die Felder bitte frei.

▢ 	Ich willige ein, dass mir der (Vertragspartner) postalisch Informationen und Angebote zu weiteren Produkten / Dienstleistungen zum Zwecke der Werbung übersenden kann.

▢ 	Ich willige ein, dass mich der (Vertragspartner) telefonisch Informationen und Angebote zu weiteren Produkten / Dienstleistungen zum Zwecke der Werbung, oder Auftragserfüllung übermitteln kann.

▢ 	Ich willige ein, dass der (Vertragspartner) Fotoaufnahmen erheben, speichern und zur Auftragserfüllung der Betreuung und Pflege weitergeben kann.

▢ 	Ich willige ein, dass der (Vertragspartner) meine Gesundheitsdaten einschließlich Erkrankungen erheben, speichern und zur Auftragserfüllung der Betreuung und Pflege weitergeben kann.

▢ 	Weitere Einwilligung mit Beschreibung

Die Einwilligung beginnt mit dem Unterzeichnungsdatum und endet mit der Beendigung eines grundlegenden Vertrages, oder unmittelbar mit dem Wiederruf der Einwilligung der betroffenen Person.

Wir weisen darauf hin, dass persönliche Daten (Kotenvoranschläge, Vertragsvorschläge, Verträge) nach gültiger Rechtsprechung dann weiterhin noch gespeichert werden müssen. In diesem Fall werden jedoch Maßnahmen zur Unkenntlichmachung Ihrer persönlichen Daten nach der DSGVO unternommen.

Rechte des Betroffenen: Auskunft, Berichtigung, Löschung, Sperrung und Widerspruchsrecht

Sie sind gemäß Artikel 15 DSGVO jederzeit berechtigt, gegenüber (Vertragspartner) um umfangreiche Auskunftserteilung zu den zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu ersuchen.

Gemäß Artikel 17 DSGVO können Sie jederzeit gegenüber (Vertragspartner) die Berichtigung, Löschung und Sperrung einzelner personenbezogener Daten verlangen.

Sie können darüber hinaus jederzeit ohne Angabe von Gründen von Ihrem Widerspruchsrecht Gebrauch machen und die erteilte Einwilligungserklärung mit Wirkung für die Zukunft abändern oder gänzlich widerrufen. 

Sie können den Widerruf entweder postalisch, per E-Mail oder per Fax (Unternehmensadresse siehe oben) an den Vertragspartner übermitteln. Es entstehen Ihnen dabei keine anderen Kosten als die Portokosten bzw. die Übermittlungskosten nach den bestehenden Basistarifen.

Ansprechstellen Datenschutz

Sie können unsere Ansprechstelle Datenschutz in unserem Unternehmen für weitere Fragen jederzeit unter folgender Adresse erreichen.

Adresse angeben.

Sie haben auch die Möglichkeit die Landesstellen für Datenschutz zu informieren.

Adresse angeben.

Unterschrift

Mit meiner Unterschrift bestätige ich die Inhalte der Einwilligungserklärung verstanden und freiwillig unterzeichnet zu haben. Meine Rechte im Datenschutz, insbesondere über Auskunft Datenschutz, Berichtigung, Löschung, Sperrung, sowie zum Widerspruchsrecht habe ich erhalten und verstanden.

Datum
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