Diese Datenschutzerklärung wurde durch IMS Services erstellt und darf durch Vertragskunden IMS Services (gültiger Vertrag) genutzt werden. 
Die Datenschutzerklärung ist an das Unternehmen anzupassen. Alle Links und Verweise sind durch das erstellende Unternehmen zu prüfen und ggf. zu verändern.

Datenschutzerklärung nach der EU-DSGVO vom TT.MM.JJJJ

Datenschutzinformation Unternehmen
Wir nehmen den Schutz Ihrer persönlichen Daten sehr ernst. Wir behandeln Ihre personenbezogenen Daten vertraulich und entsprechend den gesetzlichen Datenschutzvorschriften.

Verantwortliche Stelle für den Datenschutz

[bookmark: _Hlk178256285]Bezeichnung Unternehmen
Straße und Hausnummer
Postleitzahl, Ort
Deutschland
Website: www.
Telefon: 0(49)
E-Mail: @

Unsere Datenschutzansprechstelle:
Bezeichnung Unternehmen
Straße und Hausnummer
Postleitzahl, Ort
Deutschland
Website: www.
Telefon: 0(49)
E-Mail: @

Der Datenschutzbeauftragte des Verantwortlichen ist:
IMS Services Dienstleistungen
Weinbergweg 23
97702 Münnerstadt (Deutschland)
Tel.: 09733 4007
Mobil: 0160 979 36 815
E-Mail: info@imsservices.biz
Website: www.imsservices.biz

Internetpräzens Unternehmen
Die Datenschutzverantwortung liegt im Sinne des Datenschutzes bei Unternehmen. Beim Aufruf unserer Internetseite erfasst unser System automatisch folgende Informationen:
1. Browsertyp und die verwendete Version
2. Betriebssystem Nutzer
3. Internet-Service-Provider Nutzer
4. IP-Adresse Nutzer
5. Datum und Uhrzeit Nutzerzugriff
6. Websites, von denen das System des Nutzers auf unsere Internetseite gelangt

[bookmark: _Hlk178250014]Die Daten werden auch in den Logfiles unseres Systems gespeichert. Eine Speicherung der erhobenen Daten zusammen mit anderen personenbezogenen Daten der Nutzer findet jedoch nicht statt. Diese Maßnahmen sind erforderlich, um unsere Internetpräzens sicherzustellen und ggf. zu optimieren. Rechtsgrundlage bildet die EU-DSGVO Artikel 6 Absatz 1 lit. f). Die hier erhobenen Daten werden auch von dem Hoster unserer Webseite verarbeitet. Die Daten werden gelöscht, sobald das Erreichen des Zwecks der Verarbeitung erfolgt ist. Dies ist der Fall wenn die Sitzung beendet ist. Für eine weitere mögliche Speicherung der Daten, werden diese verfremdet, dass eine Zuordnung nicht möglich ist. Die Erfassung der Daten ist für den Betrieb der Webseite dringend erforderlich, daher besteht keine Widerspruchsmöglichkeit.

Cookies
Diese Webseite verwendet Cookies. Bei Cookies handelt es sich um Textdateien, die im Internetbrowser bzw. vom Internetbrowser auf dem Computersystem des Nutzers gespeichert werden. Ruft ein Nutzer eine Website auf, so kann ein Cookie auf dem Betriebssystem des Nutzers gespeichert werden. Dieser Cookie enthält eine charakteristische Zeichenfolge, die eine eindeutige Identifizierung des Browsers beim erneuten Aufrufen der Website ermöglicht. Wir setzen Cookies ein, um unsere Website nutzerfreundlicher zu gestalten. Einige Elemente unserer Internetseite erfordern es, dass der aufrufende Browser auch nach einem Seitenwechsel identifiziert werden kann. In den Cookies werden dabei folgende Daten gespeichert und übermittelt:
· Log-In-Informationen
· Session-ID, um mehrere zusammengehörige Anfragen eines Benutzers zu erkennen und zu einer Sitzung zuzuordnen zu können
· Vorhandensein von JavaScript für Aktivierung/Deaktivierung von Features
Wir verwenden auf unserer Website darüber hinaus Cookies, die eine Identifizierung von Einstellungen des Browser, sowie eine Analyse des Surfverhaltens und  der Nutzer ermöglichen. Auf diese Weise können folgende Daten übermittelt werden:
· Benutzerwunsch, Mobilversion der Website zu verhindern
· Eingegebene Suchbegriffe
· Häufigkeit Seitenaufrufe
· Abfolge Seitenaufrufe
· Letzter Seitenbesuch
· Referrer
· Websites, die vom System des Nutzers über unsere Website aufgerufen werden
· Nutzung von Features
Die auf diese Weise erhobenen Daten der Nutzer werden durch technische Vorkehrungen pseudonymisiert. Daher ist eine Zuordnung der Daten zum aufrufenden Nutzer nicht mehr möglich. Die Daten werden nicht gemeinsam mit sonstigen personenbezogenen Daten der Nutzer gespeichert. Sie haben die Möglichkeit, die Annahme von Cookies zu steuern (Cookiebanner). Wir können jedoch dann nicht gewährleisten, dass noch sämtliche Funktionen unserer Webseite zur Verfügung stehen. Bereits gespeicherte Cookies können jederzeit gelöscht werden. Rechtsgrundlage ist Art. 6 Abs. 1 lit. a, f DSGVO.

Cookies für Chat-Tool
Unsere Webseite bietet unseren Besuchern die Möglichkeit über einem Chat-Tool mit uns in Kontakt zu treten. Aus technischen Gründen sind hier zwingend Cookies erforderlich. Ihre IP-Adresse wird anonymisiert und nicht verwendet, um Sie zu identifizieren. Die Verarbeitung der erhobenen Daten erfolgen auf Basis eines Vertrages zur Datenverarbeitung nach EU-DSGVO. Rechtsgrundlage ist Art. 6 Abs. 1 lit. a, f DSGVO. 
Name Chat-Tool: Bezeichnung
LINK-Informationen: LINK-Betreiberadresse

Kontaktformular
Unsere Internetseite bietet für die elektronische Kontaktaufnahme ein Kontaktformular an. Nimmt ein Nutzer diese Möglichkeit wahr, so werden die in der Eingabemaske eingegeben Daten an uns übermittelt, verarbeitet und gespeichert. Diese Daten sind: Vor- und Nachname, E-Mailadresse, Postleitzahl, Ort, Telefonnummer, Unternehmensdaten, Zeitangaben. Zum Zeitpunkt der Absendung Ihrer Nachricht werden IP-Adresse, Datum und Uhrzeit der Registrierung gespeichert. Alternativ ist eine weitere Kontaktaufnahme über unsere E-Mail-Adresse möglich. In diesem Fall werden die mit der E-Mail übermittelten personenbezogenen Daten des Nutzers verarbeitet und gespeichert. Die Daten werden für die Verarbeitung der Konversation verwendet, es erfolgt in diesem Zusammenhang keine Weitergabe der Daten an Dritte. Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten dient allein zur Bearbeitung der Kontaktaufnahme. Rechtsgrundlage ist Art. 6 Abs. 1 lit. a, b, f) DSGVO. Eine Weitergabe Ihrer Daten an Dritte erfolgt nur mit Ihrer Einwilligung auf Grundlage eines Vertrages für Auftragsverarbeitung, oder nach anderen gesetzlichen Grundlagen. Im Rahmen der Bereitstellung der Webseite werden Daten auch von dem Hoster der Website verarbeitet. Ihre personenbezogenen Daten aus der Eingabemaske des Kontaktformulars und diejenigen, die per E-Mail übersandt wurden, werden gelöscht, wenn die jeweilige Konversation mit dem Nutzer beendet ist und keine gesetzlichen Aufbewahrungsfristen entgegenstehen. Beendet ist die Konversation dann, wenn der betroffene Sachverhalt, bzw. Ihr Anliegen abschließend verarbeitet ist. Zusätzlich erhobenen personenbezogenen Daten werden spätestens nach 12 Monaten gelöscht.

Webinare und Live-Chat
Wir bieten die Möglichkeit Webinare (Live-Chat-Sitzungen) in Echtzeit mit uns in Kontakt zu treten. Beim Start des Chats werden aus technischen Gründen von Ihrem Browser personenbezogene Daten an uns übertragen. Dabei handelt es sich um:
· Datum und Uhrzeit des Zugriffs,
· Dauer des Besuchs unserer Webseite,
· Art des Webbrowsers inklusive Version,
· verwendetes Betriebssystem,
· Menge der gesendeten Daten,
· Art des Ereignisses,
· IP-Adresse (anonymisiert).
Diese Daten werden getrennt von anderen Daten, die Sie uns unter Umständen übermitteln, verarbeitet und gespeichert. Sofern Sie uns darüber hinaus personenbezogene Daten übermitteln (Namen, E-Mailadresse), erfolgt dies auf freiwilliger Basis. Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten dient ausschließlich zur Bearbeitung der Kontaktaufnahme und Umsetzung des Live-Chat. Rechtsgrundlage ist Art. 6 Abs. lit. 1 a, b) DSGVO. Video, Foto- und Tonaufnahmen im Rahmen des Live-Chat, werden nur mit Ihrer Einwilligung vorgenommen. Diese Einwilligung können Sie jederzeit widerrufen, wenn andere gesetzliche Vorgaben nicht entgegenstehen. Eine Löschung dieser Daten erfolgt unmittelbar nach Beendigung des Live-Chat mit dem Nutzer, wenn keine vertraglichen, oder gesetzlichen Aufbewahrungsfristen entgegenstehen. Eine Weitergabe dieser Daten erfolgt nur mit Ihrer Zustimmungen, bzw. aufgrund gesetzlicher Vorgaben und Anordnungen.
Name Live-Chat: Bezeichnung
LINK-Informationen: LINK-Betreiberadresse

Newsletter
[bookmark: _Hlk178241433]Wir bieten die Möglichkeit an, einen E-Mail-Newsletter zu abonnieren. Bei der Anmeldung zum Newsletter werden folgende Daten aus der Eingabemaske erhoben, verarbeitet, gespeichert und an uns übermittelt:
· Name, Vorname,
· Ggf. Unternehmensdaten
· Datumsangaben
· Zeitangaben
· IP-Adresse
· Mailadresse
· Freitext
Für die Verarbeitung Ihrer Daten wird im Rahmen des Anmeldevorgang Ihre Einwilligung eingeholt und auf diese Datenschutzerklärung verwiesen. Rechtsgrundlage ist Art. 6 Abs. 1 lit. a) DSGVO. Die E-Mail-Adresse des Nutzers dient dazu, den Newsletter zuzustellen. Die Erhebung der personenbezogenen Daten dient dazu, einen Missbrauch der Dienste oder der verwendeten E-Mail-Adresse zu verhindern. Grundlage ist  Art. 6 Abs. 1 f) DSGVO. Ihre Daten werden solange verarbeitet und gespeichert, wie das Abonnement des Newsletters aktiv ist. Das Abonnement des Newsletters kann durch den Nutzer jederzeit widerrufen werden. Zu diesem Zweck findet sich in jedem Newsletter ein entsprechender Link.

Webshop
Unser Unternehmen betreibt auf dieser Webseite einen Webshop, indem Waren und Leistungen, digital erworben werden können. Bei Inanspruchnahme (Kaufabschluß) unseres Webshops werden folgende Daten aus der Eingabemaske erhoben, verarbeitet, gespeichert und an uns übermittelt:
· Name, Vorname,
· ggf. Unternehmensdaten
· Adressdaten
· Lieferdaten
· Datumsangaben
· Zeitangaben
· IP-Adresse
· Mailadresse
· Bestelldaten
· Bezahldaten
· Freitext
[bookmark: _Hlk178243108]Für die Verarbeitung Ihrer Daten wird im Rahmen des digitalen Kaufvorganges Ihre Einwilligung eingeholt und auf diese Datenschutzerklärung verwiesen. Rechtsgrundlage ist Art. 6 Abs. 1 lit. a) DSGVO. Die Daten des Nutzers dient dazu, den Kaufvorgang umzusetzen. Die Erhebung der personenbezogenen Daten dient dazu, einen Missbrauch des Dienstes oder der verwendeten E-Mail-Adresse zu verhindern. Grundlage ist  Art. 6 Abs. 1 f) DSGVO. Ihre Daten werden solange verarbeitet und gespeichert, wie es gesetzlich und, oder vertraglich erforderlich ist. Eine Rückabwicklung und Löschung Ihrer digitalen Kaufdaten entnehmen Sie bitte den Kauf- und Vertragsbestimmungen. Eine Weitergabe Ihrer Daten erfolgt an folgende externen Stellen:
· Bezahldienst
· Post- und Lieferdienst (Nur Zustelldaten)
Auflistung Bezahldienste:
Bezeichnung: Bezeichnung
LINK: Link
Eine Löschung dieser Daten erfolgt unmittelbar nach Kaufabwicklung wenn keine vertraglichen, oder gesetzlichen Aufbewahrungsfristen entgegenstehen. 

Blog
Unsere Webseite betreibt einen Blog (Kommunikationsforum) mit Kommentarfunktion. Beim Betrieb eines Blogs werden zusätzliche personenbezogene Daten erhoben, verarbeitet und gespeichert. Das Kommentieren ist nur nach Einholung einer Einwilligung zur Verarbeitung der personenbezogenen Daten möglich. Rechtsgrundlage ist Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO und zum Schutz gegen Missbrauch des Dienstes oder der verwendeten E-Mail-Adressen zu verhindern, Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO. Folgende Daten werden hierzu erhoben:
· Name, Vorname, Pseudonym
· E-Mailadresse
· Kontaktdaten
Ihre persönlichen Daten werden nicht weitergegeben. Wird ein Bloq-Betreiber beauftragt, besteht ein Vertrag zur Auftragsverarbeitung nach DSGVO. Bloq-Betreiber ist: Name Betreiber.
Unternehmen LINK: Link
Datenschutz LINK: Link
Die Löschung Ihrer Daten erfolgt automatisch wenn Sie Ihre Einwilligung wiederrufen, oder durch den Betreiber gelöscht werden (Verstoß gegen Vertragsbestimmungen Bloq). Die Möglichkeit zum Wiederruf finden Sie in unserem Bloq. Sie haben jederzeit die Möglichkeit ohne Angaben von Gründen Ihre Einwilligung zu wiederrufen,

Umgang mit Bewerberdaten
Bewerber haben die Möglichkeit über unser Kontaktformular Ihre Bewerbung abzugeben. Die Erhebung Ihrer Daten dient dazu, das Bewerbungsverfahren durchzuführen. Grundlage ist Art. 6 Abs. lit. 1 f) DSGVO. Eine Weitergabe Ihrer Daten an Dritte ist nicht vorgesehen. Die Daten werden unter Berücksichtigung von gesetzlichen Aufbewahrungsfristen für 6 Monate aufbewahrt. Die von uns erhobenen Daten werden benötigt, um am Bewerbungsverfahren teilnehmen zu können. Insofern ist es erforderlich, Ihre Daten anzugeben. Sofern Sie die erforderlichen Daten nicht angeben, können Sie nicht im Bewerbungsprozess berücksichtigt werden. Sie haben jederzeit die Möglichkeit Ihre Bewerberdaten zu widerrufen und auf Löschung Ihrer Daten zu bestehen.

Künstliche Intelligenz (KI)
Unser Datenverarbeitungsprogramm verwendet derzeit keine Programme, mit künstlicher Intelligenz, behalten uns dies jedoch vor. Rechtsgrundlage ist Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO. Ihre Daten werden ausschließlich für die Verwendung von folgenden Prozessen verwendet:
· Verwendungen angeben: Keine Verwendung
Speicherung, Speicherungsdauer und Speicherort Ihrer Daten durch die KI sind:
· Sicherheitszertifikate und Garantie (KI) nicht EU Länder
· LINK Zertifikat: LINK
· Ihre, an die künstliche Intelligenz übermittelten Daten werden wie folgt gespeichert: Keine Speicherung
Die Weitergabe Ihrer Daten außerhalb der KI ist nicht / ist an folgende Empfänger vorgesehen: Keine Weitergabe
Sie haben das Recht die Verarbeitung Ihrer persönlichen Daten jederzeit zu widerrufen. Sie haben das Recht auf Korrektur, oder Löschung Ihrer Daten. Unsere KI übernimmt im Rahmen ihrer Programmierung eigenständige und automatisierte Entscheidungen. Entscheidungen angeben: Keine automatisierte Entscheidung.

Social Media Information
Wir unterhalten öffentlich zugängliche Profile in sozialen Netzwerken. Soziale Netzwerke sind in der Lage Ihr Nutzerverhalten in der Regel umfassend zu analysieren, wenn Sie deren Webseiten oder eine Webseite mit integrierten Social-Media-Inhalten besuchen. Es kann daher nicht ausgeschlossen werden, dass sich hierdurch weitere Risiken, für Sie als Nutzer ergeben. Besuchen Sie einen Auftritte in den sozialen Medien lösen Sie bei einem solchen Besuch eine Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten aus. In diesem Fall sind wir gemeinsam mit dem Betreiber des jeweiligen sozialen Netzwerks für diese Datenverarbeitungsvorgänge im Sinne der DSGVO verantwortlich. Sie haben das Recht auf Auskunft, auf Berichtigung, auf Löschung, Recht auf Einschränkung der Verarbeitung, Recht auf Datenübertragbarkeit und Recht auf Beschwerde. Diese können Sie grundsätzlich sowohl gegenüber uns als auch gegenüber dem Betreiber des jeweiligen sozialen Netzwerks geltend machen.
Beachten Sie bitte, dass trotz der gemeinsamen Verantwortlichkeit mit den Betreibern sozialer Netzwerke keinen vollumfänglichen Einfluss auf die Datenverarbeitung der einzelnen sozialen Netzwerke haben. Unser Unternehmen wird keine Social Media Plugins einsetzen, sondern sogenannte Social Bookmarks. Diese sind lediglich als Link zu den entsprechenden Diensten eingebunden. Nach dem Anklicken der eingebundenen Grafik wird der Nutzer auf die Seite des jeweiligen Anbieters weitergeleitet. Wir informieren Sie hiermit, dass Sie die hier angebotenen Social Bookmarks Social Medien und deren Funktionen in eigener Verantwortung nutzen. Insbesondere für die Nutzung weiterer interaktiven Funktionen (z. B. Teilen, Bewerten). Unser Unternehmen erhebt keine Daten von Social Media Plattformen.

X (vormals Twitter)
Unternehmen LINK: 
https://www.dataprotection.ie/en/contact/how-contact-us
Datenschutz LINK: 
https://x.com/de/privacy

Facebook
Unternehmen LINK:
https://de-de.facebook.com/
Datenschutz LINK: 
https://de-de.facebook.com/privacy/policy/version/privacy_policy_2022/

XING
Unternehmen LINK:
https://www.xing.com/
Datenschutz LINK:
https://privacy.xing.com/de/datenschutzerklaerung

Instagram
Unternehmen LINK:
https://www.instagram.com/
Datenschutz LINK:
https://privacycenter.instagram.com/policy/?entry_point=ig_help_center_data_policy_redirect
YouTube
Unternehmen LINK:
https://www.youtube.com/
Datenschutz LINK:
https://policies.google.com/privacy?hl=de&gl=de

Google Maps
Unternehmen LINK:
https://www.google.de/
Datenschutz LINK:
https://policies.google.com/privacy?hl=de&fg=1

Allgemeines zur Datenverarbeitung
Wir verarbeiten personenbezogene Daten unserer Nutzer grundsätzlich nur, soweit dies zur Bereitstellung einer funktionsfähigen Website sowie unserer Inhalte und Leistungen erforderlich ist. Die Verarbeitung personenbezogener Daten unserer Nutzer erfolgt regelmäßig nur nach Einwilligung des Nutzers. Eine Ausnahme gilt in solchen Fällen, in denen eine vorherige Einholung einer Einwilligung aus tatsächlichen Gründen nicht möglich ist und die Verarbeitung der Daten durch gesetzliche Vorschriften gestattet ist, oder eine Vertragsgrundlage besteht. 

Rechtsgrundlage für die Verarbeitung personenbezogener Daten
Soweit wir für Verarbeitungsvorgänge personenbezogener Daten eine Einwilligung der betroffenen Person einholen, dient Art. 6 Abs. 1 EU-Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) als Rechtsgrundlage. Die Verarbeitung ist nur rechtmäßig, wenn mindestens eine der nachstehenden Bedingungen erfüllt ist:
· Die betroffene Person hat ihre Einwilligung zu der Verarbeitung der sie betreffenden personenbezogenen Daten für einen oder mehrere bestimmte Zwecke gegeben;
· die Verarbeitung ist für die Erfüllung eines Vertrags, dessen Vertragspartei die betroffene Person ist, oder zur Durchführung vorvertraglicher Maßnahmen erforderlich, die auf Anfrage der betroffenen Person erfolgen;
· die Verarbeitung ist zur Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung erforderlich, der der Verantwortliche unterliegt;
· die Verarbeitung ist erforderlich, um lebenswichtige Interessen der betroffenen Person oder einer anderen natürlichen Person zu schützen;
· die Verarbeitung ist für die Wahrnehmung einer Aufgabe erforderlich, die im öffentlichen Interesse liegt oder in Ausübung öffentlicher Gewalt erfolgt, die dem Verantwortlichen übertragen wurde;
· die Verarbeitung ist zur Wahrung der berechtigten Interessen des Verantwortlichen oder eines Dritten erforderlich, sofern nicht die Interessen oder Grundrechte und Grundfreiheiten der betroffenen Person, die den Schutz personenbezogener Daten erfordern, überwiegen, insbesondere dann, wenn es sich bei der betroffenen Person um ein Kind handelt.

Empfänger von personenbezogenen Daten
Wir arbeiten mit verschiedenen externen Stellen zusammen. Dabei ist teilweise auch eine Übermittlung von personenbezogenen Daten erforderlich. Wir geben personenbezogene Daten nur dann weiter, wenn dies im Rahmen der EU-DSGVO zulässig ist. Beim Einsatz von Auftragsverarbeitern geben wir Ihre Daten nur auf Grundlage eines gültigen Vertrags über Auftragsverarbeitung weiter. Im Falle einer gemeinsamen Verarbeitung wird ein Vertrag über gemeinsame Verarbeitung geschlossen.

Datenlöschung und Speicherdauer
Personenbezogenen Daten von betroffenen Person werden gelöscht oder gesperrt, sobald der Zweck der Speicherung entfällt. Eine Speicherung kann darüber hinaus erfolgen, wenn dies durch den europäischen oder nationalen Gesetzgeber in unionsrechtlichen Verordnungen, Gesetzen oder sonstigen Vorschriften, denen der Verantwortliche unterliegt, vorgeschrieben wurde. Eine Sperrung oder Löschung der Daten erfolgt auch dann, wenn eine durch die genannten Normen vorgeschriebene Speicherfrist abläuft, es sei denn, dass eine Erforderlichkeit zur weiteren Speicherung der Daten für einen Vertragsabschluss oder eine Vertragserfüllung besteht.

Hosting, Externes Hosting
Diese Website wird extern gehostet. Die personenbezogenen Daten, die auf dieser Website erfasst werden, werden auf den Servern des Hosters / der Hoster gespeichert. Hierbei kann es sich um IP-Adressen, Kontaktanfragen, Meta- und Kommunikationsdaten, Vertragsdaten, Kontaktdaten, Namen, Websitezugriffe und sonstige Daten, die über eine Website generiert werden, handeln.  Das externe Hosting erfolgt zum Zwecke der Vertragserfüllung. Gesetzesgrundlage ist Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO) und im Interesse einer sicheren, schnellen und effizienten Bereitstellung unseres Online-Angebots durch einen professionellen Anbieter, Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO). Sofern eine entsprechende Einwilligung abgefragt wurde, erfolgt die Verarbeitung ausschließlich auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO, soweit die Einwilligung die Speicherung von Cookies oder den Zugriff auf Informationen im Endgerät des Nutzers (z. B. Device-Fingerprinting) umfasst. Unser(e) Hoster wird bzw. werden Ihre Daten nur insoweit verarbeiten, wie dies zur Erfüllung seiner Leistungspflichten erforderlich ist und unsere Weisungen in Bezug auf diese Daten befolgen. Wir setzen folgende(n) Hoster ein:
Beispiel: STRATO Pascalstraße 10, 10587 Berlin
Unternehmen LINK: 
https://www.strato.de/
Datenschutz LINK:
https://www.strato.de/datenschutz/
Der Nutzer hat jederzeit die Möglichkeit, seine Einwilligung zur Verarbeitung der personenbezogenen Daten zu widerrufen. 

Google Fonts (lokales Hosting)
Diese Seite nutzt zur einheitlichen Darstellung von Schriftarten so genannte Google Fonts, die von Google bereitgestellt werden. Die Google Fonts sind lokal installiert. Eine Verbindung zu Servern von Google findet dabei nicht statt. Weitere Informationen zu Google Fonts finden Sie unter:
https://developers.google.com/fonts/faq?hl=de 

Datenschutzerklärung LINK:
https://policies.google.com/privacy?hl=de.

Analyse-Tools
Wir verwenden auf unserer Internetseite Analyse-Tools um eine Analyse des Surfverhaltens unserer Nutzer auszuwerten. Wir sind in durch die Auswertung in der Lage, Informationen über die Nutzung der einzelnen Komponenten unserer Webseite zusammenzustellen. Dies hilft uns dabei unsere Webseite und deren Nutzerfreundlichkeit stetig zu verbessern. Rechtsgrundlage ist Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO. Ihre Einwilligung (Cookie-Banner, Tracking Tool) zur Verarbeitung der für sie betreffenden personenbezogenen Daten für einen oder mehrere bestimmte Zwecke (Werbeanalyse) vorausgesetzt. Bei der Nutzung unserer Webseite werden folgende Daten erfasst:
· IP-Adresse: Die IP-Adresse der zugreifenden Geräte wird anonymisiert gespeichert.
· Browser: Der verwendete Browser wird erfasst, um die Kompatibilität unserer Webseite sicherzustellen.
· Seitenaufrufe: Es werden Daten über die Anzahl der Seitenaufrufe und die Verweildauer auf einzelnen Seiten erfasst.
· Herkunftsland: Das Land, aus dem der Seitenbesucher zugreift, wird erfasst.
· Datum und Zeitangaben
Eine Weitergabe der erhobenen Daten an Dritte ist nicht vorgesehen. Die hier erhobenen Daten werden auch von dem Hoster unserer Webseite und vom Analyse-Tool-Anbieter verarbeitet. Die Daten werden gelöscht, sobald das Erreichen des Zwecks der Verarbeitung erfolgt ist. Für eine weitere mögliche Speicherung der Daten, werden diese verfremdet, dass eine Zuordnung nicht möglich ist. Sie haben die Möglichkeit Ihre Einwilligung jederzeit zu wiederrufen.

Tracking Tool Piwik PRO
Unternehmen LINK:
https://piwik.pro/pricing/?utm_term=piwik.pro&utm_campaign=%5Bbing%5D%5Bsearch%5D+Brand+%5BEU%5D&utm_source=bing&utm_medium=ppc&msclkid=f6613378021c14577827558d45c636aa&utm_content=Piwik%20PRO
Datenschutz LINK:
https://piwik.pro/privacy-policy/

Google Analytics
Unternehmen LINK:
https://marketingplatform.google.com/about/analytics/?sjid=4927594061123124977-EU
Datenschutz LINK:
https://policies.google.com/privacy?hl=de

Browser Plugin setzen
Sie können die Erfassung und Verarbeitung Ihrer Daten durch Google verhindern, indem Sie das unter dem folgenden Link verfügbare Browser-Plugin herunterladen und installieren: 
LINK: https://tools.google.com/dlpage/gaoptout?hl=de.

Google-Signale (Werbedaten)
Unternehmen LINK: 
https://support.google.com/analytics/answer/7532985?hl=de-#zippy=%2Cthemen-in-diesem-artikel
Datenschutz LINK:
https://policies.google.com/privacy?hl=de

Rechte der betroffenen Person
Werden personenbezogene Daten von Ihnen verarbeitet, sind Sie Betroffener i.S.d. DSGVO und es stehen Ihnen folgende Rechte gegenüber dem Verantwortlichen zu. Diese Rechte sind in der EU-DSGVO Kapitel 3 „Rechte der betroffenen Person“ deutlich und verbindlich formuliert.

EU-DSGVO LINK: https://dsgvo-gesetz.de/kapitel-3/

Auflistung Ihrer Rechte:

· Artikel 12 Transparente Information, Kommunikation und Modalitäten für die Ausübung der Rechte der betroffenen Person
· Artikel 13 Informationspflicht bei Erhebung von personenbezogenen Daten bei der betroffenen Person
· Artikel 14 Informationspflicht, wenn die personenbezogenen Daten nicht bei der betroffenen Person erhoben wurden
· Artikel 15 Auskunftsrecht der betroffenen Person
· Artikel 16 Recht auf Berichtigung
· Artikel 17 Recht auf Löschung („Recht auf Vergessenwerden“)
· Artikel 18 Recht auf Einschränkung der Verarbeitung
· Artikel 19 Mitteilungspflicht im Zusammenhang mit der Berichtigung oder Löschung personenbezogener Daten oder der Einschränkung der Verarbeitung
· Artikel 20 Recht auf Datenübertragbarkeit
· Artikel 21 Widerspruchsrecht
· Artikel 22 Automatisierte Entscheidungen im Einzelfall einschließlich Profiling
· Artikel 23 Beschränkungen

Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde
Unbeschadet eines anderweitigen verwaltungsrechtlichen oder gerichtlichen Rechtsbehelfs steht Ihnen das Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde, insbesondere in dem Mitgliedstaat ihres Aufenthaltsorts, ihres Arbeitsplatzes oder des Orts des mutmaßlichen Verstoßes, zu, wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten gegen die DSGVO verstößt. Die Aufsichtsbehörde, bei der die Beschwerde eingereicht wurde, unterrichtet den Beschwerdeführer über den Stand und die Ergebnisse der Beschwerde einschließlich der Möglichkeit eines gerichtlichen Rechtsbehelfs nach Art. 78 DSGVO.

Unsere zuständige Aufsichtsbehörde ist:

Bayerisches Landesamt für Datenschutzaufsicht
Promenade 18
91522 Ansbach

Postanschrift
Postfach 1349
91504 Ansbach

Erreichbarkeit
Telefon: +49 (0) 981 180093-0
Telefax: +49 (0) 981 180093-800
E-Mail: poststelle@lda.bayern.de (Es werden ausschließlich PDF-Dateien per Mail angenommen)

Falls Sie eine Beschwerde einreichen wollen, können Sie unser Beschwerdeformular auf der Homepage nutzen.

Begriffsbestimmungen nach Artikel 4 DSGVO (Auszüge)
Im Sinne dieser Verordnung bezeichnet der Ausdruck:

„personenbezogene Daten“ alle Informationen, die sich auf eine identifizierte oder identifizierbare natürliche Person (im Folgenden „betroffene Person“) beziehen; als identifizierbar wird eine natürliche Person angesehen, die direkt oder indirekt, insbesondere mittels Zuordnung zu einer Kennung wie einem Namen, zu einer Kennnummer, zu Standortdaten, zu einer Online-Kennung oder zu einem oder mehreren besonderen Merkmalen identifiziert werden kann, die Ausdruck der physischen, physiologischen, genetischen, psychischen, wirtschaftlichen, kulturellen oder sozialen Identität dieser natürlichen Person sind;

„Verarbeitung“ jeden mit oder ohne Hilfe automatisierter Verfahren ausgeführten Vorgang oder jede solche Vorgangsreihe im Zusammenhang mit personenbezogenen Daten wie das Erheben, das Erfassen, die Organisation, das Ordnen, die Speicherung, die Anpassung oder Veränderung, das Auslesen, das Abfragen, die Verwendung, die Offenlegung durch Übermittlung, Verbreitung oder eine andere Form der Bereitstellung, den Abgleich oder die Verknüpfung, die Einschränkung, das Löschen oder die Vernichtung;

„Einschränkung der Verarbeitung“ die Markierung gespeicherter personenbezogener Daten mit dem Ziel, ihre künftige Verarbeitung einzuschränken;
„Profiling“ jede Art der automatisierten Verarbeitung personenbezogener Daten, die darin besteht, dass diese personenbezogenen Daten verwendet werden, um bestimmte persönliche Aspekte, die sich auf eine natürliche Person beziehen, zu bewerten, insbesondere um Aspekte bezüglich Arbeitsleistung, wirtschaftliche Lage, Gesundheit, persönliche Vor-lieben, Interessen, Zuverlässigkeit, Verhalten, Aufenthaltsort oder Ortswechsel dieser natürlichen Person zu analysieren oder vorherzusagen;

„Pseudonymisierung“ die Verarbeitung personenbezogener Daten in einer Weise, dass die personenbezogenen Daten ohne Hinzuziehung zusätzlicher Informationen nicht mehr einer spezifischen betroffenen Person zugeordnet werden können, sofern diese zusätzlichen Informationen gesondert aufbewahrt werden und technischen und organisatorischen Maßnahmen unterliegen, die gewährleisten, dass die personenbezogenen Daten nicht einer identifizierten oder identifizierbaren natürlichen Person zugewiesen werden;

„Dateisystem“ jede strukturierte Sammlung personenbezogener Daten, die nach bestimmten Kriterien zugänglich sind, unabhängig davon, ob diese Sammlung zentral, dezentral oder nach funktionalen oder geografischen Gesichtspunkten geordnet geführt wird;

„Verantwortlicher“ die natürliche oder juristische Person, Behörde, Einrichtung oder andere Stelle, die allein oder gemeinsam mit anderen über die Zwecke und Mittel der Verarbeitung von personenbezogenen Daten entscheidet; sind die Zwecke und Mittel dieser Verarbeitung durch das Unionsrecht oder das Recht der Mitgliedstaaten vorgegeben, so können der Verantwortliche beziehungsweise die bestimmten Kriterien seiner Benennung nach dem Unionsrecht oder dem Recht der Mitgliedstaaten vorgesehen werden;

„Auftragsverarbeiter“ eine natürliche oder juristische Person, Behörde, Einrichtung oder andere Stelle, die personenbezogene Daten im Auftrag des Verantwortlichen verarbeitet;

„Empfänger“ eine natürliche oder juristische Person, Behörde, Einrichtung oder andere Stelle, denen personenbezogene Daten offengelegt werden, unabhängig davon, ob es sich bei ihr um einen Dritten handelt oder nicht. 2Behörden, die im Rahmen eines bestimmten Untersuchungsauftrags nach dem Unionsrecht oder dem Recht der Mitgliedstaaten möglicherweise personenbezogene Daten erhalten, gelten jedoch nicht als Empfänger; die Verarbeitung dieser Daten durch die genannten Behörden erfolgt im Einklang mit den geltenden Datenschutzvorschriften gemäß den Zwecken der Verarbeitung;

„Dritter“ eine natürliche oder juristische Person, Behörde, Einrichtung oder andere Stelle, außer der betroffenen Person, dem Verantwortlichen, dem Auftragsverarbeiter und den Personen, die unter der unmittelbaren Verantwortung des Verantwortlichen oder des Auftragsverarbeiters befugt sind, die personenbezogenen Daten zu verarbeiten;

„Einwilligung“ der betroffenen Person jede freiwillig für den bestimmten Fall, in informierter Weise und unmissverständlich abgegebene Willensbekundung in Form einer Erklärung oder einer sonstigen eindeutigen bestätigenden Handlung, mit der die betroffene Person zu verstehen gibt, dass sie mit der Verarbeitung der sie betreffenden personenbezogenen Daten einverstanden ist;

„Verletzung des Schutzes personenbezogener Daten“ eine Verletzung der Sicherheit, die zur Vernichtung, zum Verlust oder zur Veränderung, ob unbeabsichtigt oder unrechtmäßig, oder zur unbefugten Offenlegung von beziehungsweise zum unbefugten Zugang zu personenbezogenen Daten führt, die übermittelt, gespeichert oder auf sonstige Weise verarbeitet wurden;
„genetische Daten“ personenbezogene Daten zu den ererbten oder erworbenen genetischen Eigenschaften einer natürlichen Person, die eindeutige Informationen über die Physiologie oder die Gesundheit dieser natürlichen Person liefern und insbesondere aus der Analyse einer biologischen Probe der betreffenden natürlichen Person gewonnen wurden;
„biometrische Daten“ mit speziellen technischen Verfahren gewonnene personenbezogene Daten zu den physischen, physiologischen oder verhaltenstypischen Merkmalen einer natürlichen Person, die die eindeutige Identifizierung dieser natürlichen Person ermöglichen oder bestätigen, wie Gesichtsbilder oder daktyloskopische Daten;

„Gesundheitsdaten“ personenbezogene Daten, die sich auf die körperliche oder geistige Gesundheit einer natürlichen Person, einschließlich der Erbringung von Gesundheitsdienstleistungen, beziehen und aus denen Informationen über deren Gesundheitszustand hervorgehen;
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